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gliere dimostrando 'così , come con la sua de-
liberazione, la Camera i ta l iana sa r i spe t ta re 
le leggi e sovra t u t t o la mora l i tà nelle ele-
zioni. (Vivissime approvazioni). 

TJna voce dall' estrema sinistra. E il can-
didato del Governo quale era? ( Conversazioni 
generali). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cane t ta ha 
domanda to di parlare? 

CADETTA. Io lio le t to a t t e n t a m e n t e la 
relazione deila Giunta e ho udi te le elo-
quenti ed oneste parole del pres idente della 
Giunta stessa; e da ingenuo io faccio a me 
medesimo e a t u t t i i miei colleghi questa 
domanda: il Governo, di f ron te alla condot ta 
del so t toprefe t to di Eondi (Bene! Bravo!) 
censurato dalla nos t ra più al ta ed impar-
ziale magis t ra tu ra quale è la Giunta delle 
elezioni, che cosa ha f a t t o ? L ' au to r i t à giu-
diziaria, in reat i che sono d 'azione pubblica, 
quali procediment i ha incoati ? (Commenti). 

Sta bene che noi qui ci facciamo vindici 
della moral i tà polit ica (Bravo !), s t a bene 
che noi qui veniamo col nostro voto a dire, 
come si esprimono gli inglesi, che quello è 
un-borgo putr ido; ma ciò non [basta . Alle 
parole debbono seguire i fa t t i ; e^se^la legge 
deve r iprendere il suo dominio, avere | i l 
JU£Ìn iper io e la sua esemplar i tà , il Go-
verno r ispet to ai suoi dipendent i , l ' au to r i t à 
giudiziaria l i spe t to a chiunque ha manca to 
facciano il loro dovere affinchè la [legge 
abbia le sue sanzioni. 

POZZATO. Allora bisogna puni re ' tu t t i 
i prefet t i d ' I ta l ia . 

Voce. Invece li promoveranno-! 
P R E S I D E N T E . Ma domandino di par-

lare, se in tendono fa re osservazioni. Verre-
mo ai voti; p rendano i loro posti, onorevoli 
colleghi. (Conversazioni nell'emiciclo) [(Con 
forza) Ma insomma, onorevoli deputa t i va-
d a n o c i loro posti . 

Onorevoli colleghi favor iscano di pren-
der posto,i perchè i voti devono essere con-
tati , e^ncnpossono essere p resunt i . 

Come la Camera ha udi to , la Giunta delle 
elezioni propone l ' annu l l amen to della ele-
zione del collegio di Gaeta . L ' o n o r e v o l e 
Eaelli propone invece la convalidazione del 
colonnello Barone. La propos ta del l 'annul-
lamento, essendo più larga, ha la precedenza; 
solamente nel caso in cui venisse resp in ta , 
potrà aver luogo la votazione sulla propo-
sta dell 'onorevole Eaelli. ; | ; | p 

E O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell' interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 

E O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell' interno. I l Governo si as t iene dal 
vo tare . 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i to le con-
clusioni della Giunta delle elezioni, che sono 
per l ' annu l l amento della elezione del col-
legio di Gaeta. 

(Dopo prova e controprova, le conclusioni 
della Giunta delle elezioni sono approvate). 

Dichiaro vacante il collegio di Gaeta . 
(Commenti — Conversazioni animate) 

Discussione di ima proposta di legge relativa 
alla cos truz ione di due comuni autonomi 
(Gaiììbugliano e Monteviale) in provincia di 
Vicenza. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione della p ropos ta di legge: sud-
divisione delle frazioni del comune di Gam-
bugliano in due comuni au tonomi . 

Si dia l e t tu ra della proposta di legge. 
R O Y A S E N D A , segretario, legge. (Vedi 

Stampato n. 210-A). 
P R E S I D E N T E . È aper ta la discussio-

ne generale su questa propos ta di legge. 
(Pausa). 

• Non essendovi oratori inscr i t t i , nessuno 
chiedendo di par lare , dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Passeremo alla discussione degli ar t icoli ; 
Ar t . 1. 

Lefrazioni di Gambugl iano, Monte 'S. Lo-
renzo e Monteviale, che a t t u a l m e n t e for-
mano l 'unico comune di Gambugl iano, sono 
separa te ed e re t te in due comuni au tonomi , 
l 'uno composto delle frazioni di G a m b u -
gliano e Monte S. Lorenzo che c o n s e r v a l a 
vecchia denominazione, l ' a l t r o [costi tuito 
della f raz ione isolata di Monteviale di cui 
assume-i l nome. 

(È approvato). 

Art. 2. 

Il Governo del^Re è au tor izza to a d a r e 
le disposizioni oppor tune per l ' a t t uaz ione 
della presente legge, 

(È approvato). 
Questa propos ta di legge sarà v o t a t a a 

scrut inio segreto in a l t ra sedu ta (Conversa' 
zioni animate). P 

I n queste condizioni non è possibile più 
di cont inuare . Sospendo la s e d u t a . 

(La seduta è sospesa alle 15.25 e ripresa 
allei' 15.45. . , 


